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Crèche parentale ADAGE

13 rue des Vétérans – Villeneuve d’Ascq

03.20.47.05.05 – crecheadage@free.fr
RAPPORT MORAL – BILAN D’ACTIVITE DU BUREAU 2009
1-LA DERNIERE AG / LE CONSEIL D’ADMINISTRATION DE L’ASSOCIATION

Les membres du bureau présents en date du 01 janvier 2009 (élus le 08 novembre 2008) étaient :

· Présidente : Najate Kassouh

· Vice-présidente : Bénédicte Absin

· Trésorière : Christelle Decroix

· Vice-trésorière : Raja Sakhi

· Secrétaire : Karine Joliton

· Vice-secrétaire : Violaine Kalouaz

Suite au départ de plusieurs membres (et de leurs enfants…), un nouveau bureau a été élu en date du 24 novembre 2009 :

· Présidente : Natalia Conti

· Vice-président : Marc-Antoine Deroo

· Trésorière : Adeline Ninforge

· Vice-trésorière : Gwenaëlle Otando
· Secrétaire : Karine Joliton

· Vice-secrétaire : Stéphanie Debrabant

2-LES PARTENAIRES : 

1° Caf

Mme Prévost garantit un suivi de nos dossiers .
2° utpas 
Mme Testard : médecin de PMI 
Agrément actualisé avec le nom du Dr Znaidi ( médecin de la  crèche ADAGE)  qui devra encore être modifié en 2010 pour une demande de modulation du temps d ouverture et nombre d enfants accueillis sur certain créneau réduit

Actualisation de l adjointe à la Direction : Julie Willequet a été reçu en entretien par Mme Testard pour dérogation du fait de son manque d experience requis légalement

3° La ville de Villeneuve d’Ascq
Sur le plan financier : avec le passage à la convention SNAECSO et après plusieurs rencontres entre les membres du bureau et la ville, la subvention en 2009 a été réévaluée afin d’aider la crèche Adage suite à l’augmentation importante de ses dépenses de fonctionnement entre 2008 et 2009.
Sur le plan pédagogique : la crèche a accès à la ludothèque et à l’emprunt de livres à la médiathèque.

Sur le plan des services : La Maison de la Médiation et du droit et la Maison des associations sont des services très utiles à notre association. L’aide apportée quant à la procédure de rupture conventionnelle (ses modalités, le suivi complet des points à respecter…) nous a été essentielle, les compétences juridiques ne sont pas forcément du ressort des parents constituant l’association. 

4° Colline et l’Acepp

L’association Colline s’est occupée de la gestion de la crèche (fiche de paie, cotisations, comptabilité,…) jusqu’au 31/12/2009. Les parents du bureau n’étant pas forcément compétents dans les domaines de la comptabilité et de la mission sociale, un expert-comptable se charge désormais de cela depuis le 01 janvier 2010.
Le suivi de la convention SNAECSO : L’association Colline est toujours présente aux côtés de la crèche pour aider à la mise en place de cette convention.

3-LA FONCTION EMPLOYEUR :

1° Les postes et leur occupation :

Au titre de l’année 2009, il y avait à la crèche 7 postes : 1 Responsable technique, 1 responsable technique adjointe, 1 auxiliaire de puériculture, 3 animatrices, 1 agent de maintenance.
· Le poste de responsable technique adjointe : avec le congé sans solde de Marie Top, Delphine Joly a été recrutée en janvier 2009 pour une période de 6 mois. Marie Top n’a pas souhaité être réintégrée dans l’équipe après son congé sans solde et par conséquent le poste s’est libéré. Delphine, bien qu’elle ait satisfait à ses fonctions n’a pas souhaité intégrer l’équipe. Un recrutement a donc été fait en septembre 2009 est s’est porté sur Julie Willequet et qui a conclu un CDD de 9 mois.
· Le poste d’auxiliaire de puériculture : la crèche a négocié avec Sylviane Borrewater fin juin 2009, une rupture conventionnelle de contrat de travail. Le poste a été pourvu par Claire Crockett embauchée en CDD 1 mois en juillet et qui a signé un CDI en septembre 2009.
· Le poste d’animatrice (contrat aidé) : suite à l’accident de travail de Fadila Asloudj en 2008 (accident de trajet), Alexandra ??? a été recrutée en CDD (CAE) en mars 2009 pour 6 mois. Fadila démissionnant au 31 août 2009 et Alexandra n’ayant pas souhaité renouveler son contrat, la crèche a à nouveau procédé à un recrutement qui fut long. Au 1er décembre 2009, Isabelle Geay a été recrutée en CDD-CAE pour une période de 6 mois. La crèche est donc restée 3 mois complet avec un poste non pourvu ce qui a valu de nombreuses heures supplémentaires pour les salariées…
L’équivalent temps-plein pour 2009 est de : 30+30+20+30+30+25+20 = 185/35 = 5,28 salariés. Cet équivalent reste le même qu’en 2008. 

2° Formation des professionnelles :

La réunion mensuelle de l’équipe est toujours en place et les salariées apprécient cette mesure. 

Le colloque de la ville destiné aux professionnels de la petite enfance n’a pas été conduit en 2009, ce qui est regrettable puisque rares sont les moments de rencontre des professionnels petite enfance sur la ville ……….un besoin de partager des connaissances, des expériences.
Grâce aux cotisations de notre association à Habitat Formation, Mlle Randou, agent de maintenance en CAE a pu bénéficier de la prise en charge de sa formation CAP petite enfance de octobre 2009 à juin 2010. L’absence de Mlle Randou deux jours par semaine à la crèche a nécessité des heures supplémentaires effectuées par les animatrices.
4 – FONCTIONNEMENT PAR SUPPORT DEMATERIALISE :
Le site (www.crecheadage.org) est régulièrement visité par les familles souhaitant inscrire leur enfant à la crèche. A ce jour, aucune mise à jour n’a été faite faute de parent compétent dans ce domaine.

Utilisation du site de la banque pour éditer les prélèvements (charges salariales, factures parents…), effectuer des virements (factures diverses, salaires,…), gérer les comptes.
Pour le bureau de la crèche ADAGE,
Adeline Ninforge

Association Crèche Adage
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