BILAN PEDAGOGIQUE 2010
Bilan du projet pédagogique de janvier à décembre 2010
Nous avons pensé un projet pédagogique sur deux années à propos des besoins psychomoteurs des enfants de la crèche adage (2010 / 2011).

Certains objectifs sont encore en germes … 

· La réflexion sur l’aménagement de l’espace de la pièce de vie et sur l’utilisation de l’espace par les enfants (les règles et limites) est encore à mener. Une cohérence parents/professionnels est encore à mûrir (y a-t-il de bonnes pratiques ? Jusqu’où je laisse faire ? notion de danger)

· Les visites au jardin du poteau rose restent aléatoires. La formation d’un binôme EJE/parent référent et la réalisation d’un calendrier sont prévus. Cet espace extérieur, positionné sur le quartier devrait être un terrain d’exploration et de découvertes, un lieu où chacun aime à se retrouver ….pour cela il est nécessaire de se l’approprier !

… et d’autres sont réalisés ou en bonne voie de réalisation

· Les ateliers d’expression corporelle en partenariat avec l’association « Attention à la marche » se sont déroulés d’avril 2010 à décembre 2010. 

Deux professionnelles d’« Attention à la marche » animent les ateliers et des professionnelles des structures y prennent part. Celles-ci  ont aussi pour mission d’être facilitateurs de lien entre les familles des différentes structures et aussi entre parents et enfants. Leur présence régulière permet à ces professionnelles de se rendre compte de l’évolution de leurs interactions. 

Les séances ont été différenciées en semaine et le samedi, orientées soit pour les enfants marcheurs, soit pour enfants non marcheur (portage).

La participation des parents et des enfants des structures engagées dans le projet

 (ADAGE, Marmousets, Petits veinards) a été régulière. Le partage, la découverte et

 l’enthousiasme ont souvent été au rendez-vous.

Les vécus des parents ont été globalement positifs : détente, bien-être, respect, complicité… (évoqués dans le questionnaire de satisfaction).

Quatorze séances auront eu lieu d’avril à décembre 2010. En moyenne, une dizaine de familles des trois structures ont participé à chaque séance. En tout, une cinquantaine de parents et d’enfants ont partagé ces moments d’expression.

· Des échanges ont eu lieu entre les crèches ADAGE et Marmousets afin de proposer aux enfants des temps d’exploration motrice. Pour les enfants d’ADAGE, cela était l’occasion de s’aventurer dans un espace dédié à leurs expérimentations. A l’aide de matériel adapté dont ils ne bénéficient pas à ADAGE (mur d’escalade, modules de psychomotricité). 

Des échanges de matériel sont à programmer ainsi que de nouvelles séances.

· Un projet de rénovation de la terrasse  a été élaboré. Une demande de subvention est en cours vis-à-vis de la mairie et de la CAF. 

La pose d’un revêtement souple devrait permettre un meilleur « confort » pour les              enfants. La réalisation est prévue pour le printemps 2011. 

Merci aux parents qui ont pris du temps pour demander des devis, réaliser des croquis, etc…
· Christelle (animatrice) a suivi une formation intitulée « Accompagner le développement  psychomoteur du jeune enfant » avec l’association Colline. L’association belge qui a animé cette formation (« Etoile d’herbe »)  dispose d’un CD que nous aimerions partager entre parents et professionnels.
· Les groupes de parole ont débuté en octobre, le financement REAAP ayant été reçu en septembre. Ils sont médiatisés par une psychothérapeute, Ariane Lahaye et Anne Sophie y participe. Une seule séance a eu lieu en 2010 avec pour thème « l’autorité et les limites ». Une seconde séance a été programmée en décembre mais très peu de parents s’étant inscrits, elle a été annulée.

La crèche au quotidien 

L’évolution du travail de l’équipe :

De nombreuses problématiques ont été abordées en réunion d’équipe :

· l’importance de la transmission écrite dans l’équipe

· la structuration des repas du midi et du goûter

· les comportements d’agressivité entre enfants

Des repères ont été pris en équipe pour améliorer le climat des repas du midi.

Un temps de regroupement précède le lavage des mains et permet d’installer une atmosphère détendue.

Le groupe est scindé en deux, les plus grands déjeunant dans la salle. Ceci pour éviter un trop grand nombre d’enfants et d’adultes dans le même espace. 

L’équipe essaie au maximum de réduire ses déplacements entre la cuisine et la salle. L’achat d’un charriot devrait le faciliter.

Le groupe de la cuisine attend que celui des grands ait fini de manger pour le rejoindre. Dans la cuisine, on joue, on chante, on lit pendant ce temps-là !

En décembre, une formation a été partagée en équipe sur les émotions et les conflits. Elle nous a permis de confronter nos vécus et nos représentations. Cela était aussi l’occasion de mieux nous connaître.
L’accueil des stagiaires :

Nous avons accueilli Céline, stagiaire en CAP petite enfance et Rebecca, éducatrice de jeunes enfants en formation. Quentin, élève architecte, a étudié la configuration actuelle de la crèche et nous a soumis une proposition d’aménagement.
Les Adageois en vadrouille

· Sorties au théâtre : « Lili et la pluie » au Zem Théâtre, « le jardin des sons » à la Ferme d’en Haut, au théâtre Massenet pour un festival spécial tout petits.

· Sorties au cinéma Le Méliés à Triolo pour des films adaptés aux enfants entre deux et trois ans.

· En juillet : 

Sortie tous ensemble au Parc du Héron pour profiter de l’herbe, du soleil et des jeux.

Journée au Près du Hem : nous nous sommes baladés en train et en bateau, nous nous sommes trempés dans l’eau, nous avons vu de drôles d’animaux….

