PROJET PEDAGOGIQUE 

2013/2014

L'OUVERTURE AU MONDE

Pour l'élaboration du projet pédagogique 2013/2014, nous sommes partis d'un constat en équipe. La crèche Adage accueille depuis sa création (1983) des familles de toute origine sociale et culturelle. Notamment en ce début de rentrée où 7 pays sont représentés. Certains parents travaillent et d'autres pas, il y a des familles monoparentales....

Nous souhaitons avec ce projet rebondir sur l'aspect micro-sociétal d'une crèche parentale. Il nous parait important de s'appuyer sur ces richesses et cette diversité pour accentuer la notion de partage et de rencontres au sein de la crèche parentale en répondant avec les familles à la problématique suivante :


« Quels outils mettre en place pour « dynamiser » l'accueil de l'enfant et de la famille à la crèche Adage et ceci dans le respect de l'individualité de chacun ? »

Nous allons préciser dans un 1er temps les axes qui définissent la crèche parentale comme lieu d'ouverture, de rencontres et de partages, en nous appuyant sur les institutions  et textes qui légifèrent et guident l'accueil de l'enfant et de sa famille. Pour ensuite détailler les actions et les supports qui enrichiront ces rencontres et permettront à chacun de se sentir reconnu.

· LA CRECHE PARENTALE : LIEU D'OUVERTURE, DE RENCONTRES,  DE PARTAGES

La crèche parentale est un lieu d'accueil pour les enfants de 10 semaines à 4 ans. Définie comme mode « de garde » principalement, elle est également un mode de vie pour les familles. Les parents sont investis dans le lieu d'accueil de leur enfant à un niveau pédagogique (assurer une permanence de 3h avec les professionnelles par semaine), administratif (participer au bureau de gestion) et général (travaux, aménagements..). Cette présence permet d'accueillir et de reconnaître le parent et son enfant au quotidien.


Il nous paraît donc important de lister ici tous les axes et objectifs dans le volet social de notre action :

· Un des objectifs de la crèche est de favoriser l’intégration dans la commune des jeunes parents et nouveaux arrivants. Elle offre la possibilité de faire connaissance et prendre contacts avec d’autres familles. Participer à la vie de la crèche permet de voir grandir son enfant tout en tissant des liens avec des adultes de la commune. 

· L'implantation géographique (entre le quartier Pont de Bois et Hôtel de ville de Villeneuve d'Ascq) est telle que la crèche est un lieu de mixité sociale. Un lieu ouvert à toute personne quelle que soit sa Catégorie Socio Professionnelle, son origine culturelle et sociale (lutte contre les exclusions et inégalités, vecteur d'insertion professionnelle) comme mis en avant dans la charte d'accueil PSU

· Un lieu d'échanges, de découvertes, de rencontres des différents acteurs présents sur un quartier

· Un lieu d'accueil prenant en compte l'individualité et la différence de chacun ( situation familiale, culture, handicap...)

Tous ces axes sont présents également dans les conventions et les décrets liés à la reconnaissance, la prise en charge et la considération de la famille. Par ces extraits, nous montrons l'inscription de notre démarche pédagogique dans un contexte institutionnel.

· Convention Internationale des droits de l'enfant
· « Reconnaissant que les Nations Unies, dans la Déclaration universelle des droits de l'homme et dans les Pactes internationaux relatifs aux droits de l'homme, ont proclamé et sont convenues que chacun peut se prévaloir de tous les droits et de toutes les libertés qui y sont énoncés, sans distinction aucune, notamment de race, de couleur, de sexe, de langue, de religion, d'opinion politique ou de toute autre opinion, d'origine nationale ou sociale, de fortune, de naissance ou de toute autre situation, 
· Convaincus que la famille, unité fondamentale de la société et milieu naturel pour la croissance et le bien-être de tous ses  membres, et en particulier des enfants, doit recevoir la protection et l'assistance dont elle a besoin pour pouvoir jouer pleinement son rôle dans la communauté,
· Reconnaissant que l'enfant, pour l'épanouissement harmonieux de sa personnalité, doit grandir dans le milieu familial, dans un climat de bonheur, d'amour et de compréhension,
· Considérant qu'il importe de préparer pleinement l'enfant à avoir une vie individuelle dans la société, et de l'élever dans l'esprit des idéaux proclamés dans la Charte des Nations Unies, et en particulier dans un esprit de paix, de dignité, de tolérance, de liberté, d'égalité et de solidarité »
· Charte qualité d'accueil

· Décret Août 2000/PSU

· Les fondements de nos valeurs partagés en réseau ACEPP : démarche participative du parent, du parent citoyen et pédagogie de la diversité

· OBSERVATIONS ET QUESTIONNEMENTS DANS NOTRE DEMARCHE EDUCATIVE

Après avoir posé le volet social de la crèche, nous allons maintenant exposer les différents éléments  constitutifs de notre problématique. 

Au quotidien dans l'accueil des enfants, nous observons des situations, des paroles d'enfants, de parents et de professionnels qui montrent la place qu'est donnée à  chaque acteur de la crèche. 


Tout d'abord, lors de l'accueil de l'enfant, un temps d'adaptation parents/ enfants est prévu pour faire connaissance. Un écrit est demandé aux parents afin de connaître le rythme de l'enfant, ses habitudes à son arrivée.


Les enfants, en présence d'une multiplicité de visages, de façons d'être différentes baignent dans une diversité enrichissante sur un plan relationnel, affectif et cognitif.

Nous notons ci-dessous les mots et réactions des enfants qui sous tendent un constat autour de cette diversité ou  questionnement :

· Un bébé de 8 mois qui pleure quand un parent vient lui proposer un jeu et est à la recherche d'un visage plus connu, celui d'une professionnelle 

· Un enfant de 3 ans ½ qui demande à un papa « Tu es de permanence ce matin ? »

· Un enfant de 20 mois qui, en voyant arriver une maman en salle, dit le prénom de son enfant

· Un enfant de 24 mois qui souhaite être en présence des parents essentiellement

· « Qui a fait le repas aujourd'hui ? »

· Un enfant dont le papa vit au Sénégal, qui nous dit « papa, papa »

Les enfants savent que les parents viennent passer du temps avec les professionnelles, les parents sont aussi reconnus par les enfants. Mais en fonction de l'âge et des capacités de l'enfant, il est parfois difficile de l'accepter et de se repérer.
Comment faire en sorte que l'enfant puisse comprendre le fonctionnement de la crèche parentale, s'y repérer, l'investir et ne le subisse pas ?
Notre action éducative prend en considération la différenciation pour l'enfant « du moi et des autres ». 


Par les observations que nous allons évoquer ci-dessous, nous souhaitons exposer l'accueil de la diversité culturelle et les questionnements qu'il implique.

· Une maman qui entend pour la 1ère fois , son enfant de 20 mois prononcer le mot « maman » en sénégalais  quand elle vient le chercher le soir

· Des parents qui parlent à leur enfant dans leur langue d'origine au sein de la crèche

· Un enfant de 3 ans ½ « N est de couleur chocolat »

· Une maman tchèque qui discute avec son fils sous le regard et l'écoute du groupe

· Une maman qui avoue à une professionnelle « avant je n'aurai jamais aborder ce papa...nous sommes pas du même milieu...nos enfants jouent ensemble et ça nous a rapproché »

· Le partage du bain de langage naturel

· Deux mamans qui chantent des comptines arabes

Comment comprendre l'enfant en l'absence de son parent et lui permettre de se faire comprendre ? Comment adapter nos actions à ce partage de culture auprès de enfants et des parents ?


Le quotidien de la crèche , c'est aussi laisser la possibilité aux parents d'échanger entre eux ou avec les professionnelles  et de partager les expériences vécues à la maison ou à la crèche. Ces échanges ont très souvent lieu dans la salle de vie. Or  nous nous sommes aperçus que ces échanges verbaux en présence du groupe d'enfants n'étaient pas forcément judicieux : volume sonore, questionnements face à l'enfant, l'enfant qui ne comprend plus le départ de son parent, peu de discrétion..... 

· Un papa qui nous dit avec le sourire « ici, en faisant les permanences ma femme pourra apprendre plus vite le français »

· Une maman qui partage son ressenti « je ne savais 
pas que si petit il pouvait prendre plaisir à danser avec moi ou à voir un spectacle ! Merci de nous permettre de découvrir des univers à partager avec notre enfant »

· Une maman qui propose un planning avec les activités possibles à partager entre enfants et parents : sorties, spectacles, séances de cinéma...

Comment permettre aux parents d'échanger dans un lieu opportun et plus serein ?
      Ce partage des différences engendrent aussi des questionnements au sein de l'équipe éducative. En tant que professionnelles petite enfance, nous y sommes confrontées quotidiennement, nous exposerons ici les différents éléments qui le constitue et qui y sont associés:
· Être ensemble pendant les permanences ne suffit pas à la rencontre

· La remise en cause de nos valeurs personnelles, nos convictions et notre conception de la relation aux autres

· La confrontation entre nos valeurs personnelles et nos valeurs professionnelles dans le témoignage de parents « chez moi, il fait la sieste dans le canapé devant la télé »

· La difficulté de la bonne distance éducative et affective, c'est la difficulté de coopérer en restant professionnel

· Le choc culturel sur des pratiques : la façon de porter un enfant, une maman qui donne une clic à son enfant, lors d'une permanence 

· Les différences affectives qui sont plus ou moins conscientes chez certains membres de l'équipe dans l'accueil de l'enfant et de ses parents soulignées par la responsable en réunion d'équipe


Nous avons besoin de temps de supervision pour ajuster nos pratiques, avoir conscience de nos différences pour tenter de ne pas les faire ressortir dans l'accueil des familles. 
Comment valoriser la capacité du parent dans le déposséder de sa culture et de l'éducation de son enfant ? Comment établir une véritable rencontre sans jugement ni intrusion dans la vie de famille ? 

· NOS OBJECTIFS 


Ces observations et questionnements nous amènent à évoquer les objectifs sur lesquels nous allons principalement axer notre action au cours de ces 2 années :
·  Reconnaître et identifier chaque acteur de la crèche : enfant, parent, professionnel 


· Renforcer le lien social : réseau d’aide, d’amitié et de solidarité au sein de la crèche et du quartier 

· Créer un espace de rencontres entre parents 

· Enrichir le lien parent/enfant au sein de la crèche 

· Sensibiliser le jeune enfant à l’ouverture culturelle 

· Partager et échanger sur les diverses habitudes culturelles 

· NOS ACTIONS 


Le projet va se développer sur plusieurs axes celui des enfants, des parents et des professionnels. Voici le descriptif des actions prévues : 

· Création d'un imagier reprenant les différentes étapes de la journée avec ses mots clés en plusieurs langues 

· Goûter les diversités culinaires : développer les papilles gustatives des enfants, parents et professionnels lors des repas et goûters confectionnés par les familles 
· Création du tableau des "bonjour" dans différentes langues avec un support mappemonde

· Créer le mur des familles 

· Utiliser des pictogrammes pour représenter les différents lieux de sortie: la ludothèque, la bibliothèque, le parc, le théâtre, le cinéma, le jardin.... 

· Représenter une carte de Villeneuve d’Ascq avec le positionnement de chaque famille 

· Partage des ateliers avec les 2 crèches parentales villeneuvoises 

· Remise en service du journal "Blabladage" comme outil de partage

·  Utiliser des supports photos pour reconnaître, identifier et présenter chaque acteur de la crèche : personnaliser le porte manteau de l’enfant avec sa photo, prévoir un affichage dans la salle de vie avec la photo et le prénom des professionnels et parents présents auprès des enfants dans la journée. 

·  Utiliser les différents temps festifs de l’année pour partager cette ouverture au monde : le carnaval avec les déguisements des tenues traditionnelles, la fête de la musique avec la création d’un mini concert multi-éthnique... 

·  Réaliser collectivement un CD –comptines du monde avec un livret de paroles 

· Organiser des journées « à la manière de... » en utilisant des supports visuels: photos, tenues et repas représentatifs d’un pays, d’une culture 

· Exposer des silhouettes avec les tenues traditionnelles

·  Exposer des objets artistiques par le biais de l’Artothèque en créant un musée crèche

·  Mettre en place un espace parents dans l’espace accueil de la crèche attenant à la salle de vie 

· Définir des thématiques sur l’ouverture au monde et l’ouverture à l’autre lors des réunions mensuelles parentales et pédagogiques de l’équipe: partage et échanges sur les valeurs et pratiques éducatives propres à chaque culture ou chaque éducation 
Nous souhaitons ainsi que les enfants puissent reconnaître les différentes caractéristiques d’une culture ou d’un pays par le biais de la cuisine, de la musique, de la tenue traditionnelle.... ; que les parents investissent le « coin parents » ; espace qui leur est dédié au sein de la crèche avec possibilité de « se poser » en dehors de la salle de vie des enfants et de consulter ou emprunter des ouvrages (sur le développement de l’enfant, éducation...), que ces actions amènent la découverte de nouvelles sonorités ethniques et que les parents puissent animer des ateliers propres à leur culture. 

A travers toutes ces actions, nous associerons nos partenaires : bibliothèque, ludothèque, le jardin communautaire « Le poteau rose », les crèches parentales (projet REAPP) et nous continuerons à participer aux manifestations culturelles proposées au théâtre et cinéma (le méliès, la rose des vents, le grand bleu,la baracazem...)


La notion de rencontres et de lien social nous semblent importante à défendre dans notre société. Nous souhaitons un monde humain où chacun ait sa place, un monde adageois où se tisse le vivre ensemble fait de mélange de cultures, d'idées, d'identités. C'est reconnaître ce pouvoir d'être qui on est (né!). Toutes ces appartenances font de nous qui nous  sommes.

A travers ce projet nous souhaitons ainsi réaffirmer nos valeurs : la crèche est un lieu, certes collectif, mais surtout de socialisation qui prend tout son sens.  Nous conclurons sur cette citation de Michel Vandenbroeck(chercheur à l'université de Gand) :


« Le respect de la diversité n'est pas un sujet ajouté à l'éducation du jeune enfant mais en est la raison d'être ».
